



学思想 强党性 重实践 建新功

“换”出高质量发展新空间

(上接第一版)打造闲置低效土地交易平台,把闲置、低效土地,闲置厂房分类建立数据库,利用“产业园区监管服务平台”,定期发布数据信息,实现“一张图选位置”;同时,分类施策“腾笼换鸟”,通过“僵尸”企业腾退换位、引导闲置土地二次开发、激活土地二级市场等举措,唤醒了一批沉睡的“土地”资产,大大提升了土地节约集约水

平。其中,金葛绿色环保制造产业园吸引8家行业领先企业入驻,实现年产值10亿元,预计二期项目建成投产后,年产值将达100亿元,利税10亿元。

“点状供地”也是长葛市敢于破局、敢闯新路,用足用活政策的一次探索。作为全省“百园增效”工作试点,该市制定印发《长葛市推行工业

用地“标准地”供应制度改革实施细则》,确定“标准地”出让各项控制性指标,积极探索“点状供地”方式盘活小型园区低效用地,成功组织出让全省首批2宗5.85公顷工业用地“标准地”,完成工业用地“标准地”出让11宗824亩。目前,大周镇江坞产业园、董村镇金属表面处理园已完成规划分宗和项目招商,幸福创业园已完成

“点状供地”4宗144亩,既盘活了“僵尸园区”,又满足了中小微企业的用地需求。

改革永无止境,节约集约利用土地资源一直在路上。下一步,长葛市将持续优化土地利用方式,进一步提升土地管理效能,让地尽其用、地尽其利、沃土生金,以高质量发展成果检验主题教育成效。

市城乡一体化示范区尚集镇

逐村观摩促党建 构建推进新格局

本报讯(记者 王金伟 通讯员 于晓玲)近日,市城乡一体化示范区尚集镇积极开展基层党建“抓乡促村、整乡推进”观摩活动,围绕基层党组织建设、村级集体经济发展、人居环境综合整治、“三零”村创建、为民服务等五个方面,采取“一听二看三查四点评”的方式,听取社区党支部书记汇报,实地查看社区建设情况,查阅“五星”支部创建资料,并由分包社区班子成员进行点评,取得了“找亮点、理思路、再提升”的良好效果。

“每人主管一颗‘星’,责任到人分外明。”大徐社区党支部是“四星”支部,采取党支部委员“每人主管一颗‘星’”的方式,创新物业管理,组建文艺志愿服务队,组织召开招聘会,积极为群众办实事好事,得到了群众好评。

“网络管理好处多,基层党员是主角。”在宋庄社区,大街小巷干净整洁,让人赞叹。该社区党支部采取网格化管理的方式,党员包户,每周日打扫街道卫生;同时,利用网格化管理加强反诈骗等法治宣传,提升群众在反诈骗方面的警惕性,近年来没有发生一起电信诈骗案件。

“支部过硬领头雁,产业兴旺人称赞。”胡寨社区党支部书记胡广义带头出资600余万元,利用金卡特饲养公司的遗留厂房设备,依托漯河双汇、重庆肉食品批发市场等渠道,围绕肉制品分割、冷冻仓储物流、酱卤肉预制菜等三类业务开展生产,目前已建成一期冷库3000平方米、调理车间1000平方米、标准生产间1000平方米,带动从业人员160余人。十王社区党支部书记张红建培育的黄棒苗长势良好,他有信心将其打造成社区特色品牌,推动村级集体经济发展。

宋庄社区党支部引进了方家饭店,还准备建设充电站、城市共享菜园等项目,产业发展前景广阔。

下一步,尚集镇将从强化“主动”、强化“实在”、强化“担当”三个方面持续发力,提升全镇基层党组织建设整体水平;强化“主动”二字,加强学习,提升思想认识,紧跟时代步伐,建设一支团结、主动、能干事的强大队伍;强化“实在”二字,为政要实、干事要实,为更更更实;强化“担当”二字,抓实抓细,敢于担当,推动“五星”支部创建工作持续提升。



11月22日,在郟陵县35千伏彭店变电站检修现场,国网郟陵县供电公司工作人员正在对35千伏彭1号主变压器进行全面检修。工作人员先后开展介损、绝缘和电阻等高压试验,通过全方位“体检”,及时发现和消除安全隐患,确保电网安全稳定运行,全力保障辖区居民冬季用电安全。本报记者 牛书培 摄

弘扬廉政文化 共建和谐文明

——访魏都区区委常委、文峰街道党工委书记徐斌

本报记者 付家宝

“我们把廉洁建设与街道中心工作相结合,形成党员干部群众积极参与的整体合力,着力构建廉洁矩阵,以优良的党风政风带动社风民风,让清正廉洁的新风正气处处充盈,助推清廉许昌建设。”近日,谈及清廉建设,魏都区区委常委、文峰街道党工委书记徐斌说。

强化理论武装,培育清廉土壤。廉洁建设既要抓党员干部和公职人员为重点,又要重视社会环境和社会风气的改造。文峰街道党工委要求党员干部要带头践行社会主义核心价值观,知敬畏、存戒惧、守底线;利用各种传媒手

段,唱响主旋律,传播正能量,提高群众的思想文化道德素养,培育和形成良好的社会风气;把廉洁文化与党内政治生活、政治文化相融相通,切实把习近平总书记提出的廉洁要求,凝聚成为党员干部的思想共识和价值追求,涵养风清气正的政治生态。

注重家教家风,崇尚廉洁引导。加强党员干部家风建设,从百年党史中传承红色家风,通过开展教育活动,发挥良好家风春风化雨、润物无声的育人作用;持续加强家风教育,丰富载体,创新举措,弘扬勤俭持家、严谨治家、德善立

家的家风文化理念;加强监督管理,把党员干部家风建设纳入日常监督范围,发挥良好家风的熏陶感化作用,教育引导党员干部廉洁修身。

发挥基础作用,加强廉洁教育。文峰街道党工委把廉洁要求贯穿日常教育管理监督中,坚持思想教育、纪法威慑相

结合,分层次开展廉洁教育;把廉洁教育与净化政治生态、优化营商环境、激发担当作为结合起来,整体谋划推进查办案件、健全制度、强化监督、教育警示等工作;积极探索廉洁教育的有效载体,通过开展以案促改,保持平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境。

清廉许昌大家谈

清廉建设乡(镇、街道)篇

加快工业级5G产品推广,我国推动“5G+工业互联网”赋能实体经济

新华社记者

在20日于武汉开幕的2023中国5G+工业互联网大会上,工业和信息化部明确一系列举措,提速“5G+工业互联网”在各行业的应用。

工业和信息化部有关负责人表示,下一步将狠抓产业创新,促进规模应用、完善政策体系,探索建设一批“5G+工业互联网”融合应用先导区,全面推动制造业数字化普及。

引入智能制造系统,中药制剂生产实现全流程质量追溯;通过工业互联网平台,炼钢加料、调温等工序可以自动精准完成;在5G高速通信模式下,工作人员坐在智能车间中控室里就可以用摇杆和按钮完成放料作业……从智能工厂到智慧矿山,数字技术赋能效果持

续显现。

工业和信息化部数据显示,我国5G行业应用已融入国民经济,全国“5G+工业互联网”项目超过8000个。5G已经由生产现场监测、厂区智能物流等辅助环节,深入到远程设备操控、设备协同作业等核心控制环节。

“我们基于用车场景自主开发产品工艺一体化设计平台,打通研发、工艺、设计数据流,实现流程再造,新车型项目周期从36个月缩短至24个月。”岚图汽车CEO卢放说,通过数字化改造,一条柔性生产线可满足所有车型的混线生产,即使是一款车型也能根据用户需求提供个性化生产,实现千车千样。

“在推进新型工业化进程中,工业

互联网发挥了基础支撑、创新驱动、融合引领三方面重要作用。”中国工业互联网研究院院长鲁春丛说,工业互联网实现了工业数据更大范围、更高效、更加精准的优化和配置,将数字技术与各行业特有的知识、经验、工艺相结合,推动生产方式与企业形态变革。

工业和信通部发布《2023年5G工厂名录》。工业和信息化部信息通信管理局一级巡视员王鹏说,打造5G工厂中国品牌,目的就是要进一步拓展“5G+工业互联网”规模化、深层次应用,将分行业制定规模应用融合指南,开展5G工厂“百千万”行动和标识解析体系“贯通”行动,进一步释放新一代信息通信技术乘数效应。

(据新华社11月21日电)

豫剧《石榴花开》参加第五届豫剧艺术节展演



《石榴花开》演出现场。任佳琼 摄

本报讯(记者 任佳琼)为加快实施豫剧振兴工程,充分展示近年来豫剧艺术创作的丰硕成果,11月19日,由许昌市戏曲艺术中心创排的大型豫剧《石榴花开》在许昌大剧院参加第五届豫剧艺术节展演活动。

大型豫剧《石榴花开》取材于我市郟陵县的一位母亲送儿上战场的真实故事,是一部记录、展现、歌颂中原千万万母亲送儿上战场、保家卫国,为争取民族独立、人民解放、国家富强抛头颅、洒热血的红色题材文艺作品。剧中,一位伟大的母亲——麦花婶将两个儿子送上战场,并种下两棵石榴树寄托思儿之情。麦花婶年年看石榴树开花,结果却等来了儿子双双牺牲

的噩耗。她化悲痛为力量,积极拥军,支援前线,服务战士。其实,大儿子并未牺牲,因执行特殊任务,无法与母亲联系。该剧涉及抗日战争、解放战争、抗美援朝、核武发展四个重要阶段,展现了一幅宏大的民族发展历史画卷。

创排《石榴花开》是近年来许昌市戏曲艺术中心深入贯彻落实习近平文化思想的具体体现。《石榴花开》主题鲜明,选材精良,结构严谨,情节感人,是一部讴歌革命先烈、礼赞英雄模范的文艺作品。旋律优美、气势恢宏的唱腔音乐,别具一格、充满诗情画意的舞美设计,时空转换巧妙独特的舞台调度,使得整场演出亮点纷呈,高潮迭起,赢得了观众的阵阵掌声。

襄城县财政局:当好“账房先生” 增进民生福祉

本报讯(通讯员 冀会林 李晓伟)近期,襄城县财政局围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总体要求,牢牢把握取之于民、用之于民、造福于民的职能定位,增强“三观”理财意识,不断提高公共财政工作的“民生含量”。坚持“以政领财、以财辅政”导向。财政工作事关全局发展、事关社会稳定,服务党委决策部署、讲政治是第一要求。襄城县财政局自觉树立“财”服务于“政”的意识,从政治高度、大局角度谋划财政战略、制定财政政策、推进财政工作。该局不断加强财政资源统筹,优先保证必要支出,为落实县委重大部署提供财力保障,前三季度落实全县“三保”支出20.6亿元,占年初预算安排的75.6%。

坚持“为国聚财、为民理财”导向。襄城县财政局坚守新时代财政工作的“人民属性”,坚持公款姓公一分一厘都不乱花,公权为民一丝一毫都不私用,当好党和人民的“账房先生”;坚持用实绩说话、用结果交账,日日做

功、久久为功,确保各项财政政策的“阳光”惠及广大人民群众;坚持公共财政向民生重点倾斜,聚焦群众“急难愁盼”问题,努力让群众幸福生活水平更高、成色更足、内涵更丰富。前三季度,该局共发放城乡居民基础养老金1.84亿元,支付基本公共卫生及医改补助资金4539万元,安排衔接推进乡村振兴补助资金13094万元。

坚持“民有所盼、财有所为”导向。襄城县财政局党组对照中央和省、市、县关于民生工作的各项部署,大兴调查研究,深入基层一线,让决策部署“最先一公里”与政策落实“最后一公里”有机贯通,统筹用好上级补助、本级安排、政府债券资金等,用心、用情、用力解决群众“急难愁盼”问题,把想法变成办法、把办法变成做法,不断把民生愿景转变成群众的幸福实景。该局党组从抓税收、建设美丽乡村和国有公司党建等方面开展调研,与十里铺、颍阳等乡镇开展联学共建,以实际行动增进民生福祉。



11月20日,市民在市区中央公园散步游玩。初冬时节,中央公园里各种景观特色斑斓,多姿多彩,美不胜收。黄增瑞 摄

我国住宿餐饮业成立两大全国性产教融合共同体

据新华社电 住宿餐饮业是对人才依赖较强的劳动密集型行业。为满足新发展阶段对行业人才的新需求,由中国饭店协会指导的全国饭店行业产教融合共同体和全国现代住宿业产教融合共同体21日在京成立。

新组建的两个共同体旨在推动行业标准融入教学标准,通过开展联合人才培养为行业提供高质量技术技能人才,满足行业转型升级需要,解决大学生就业问题。其中,全国饭店行业产教融合共同体由中国融通旅业发展集团有限公司、浙江大学、青岛酒店管理职业技术学院牵头成立,全国现代住宿业产教融合共同体由华住集团、暨南大学、青岛酒店管理职业技术学院

院牵头成立。中共中央办公厅、国务院办公厅此前印发的《关于深化现代职业教育体系改革的意见》提出了新阶段职业教育改革的一系列举措,“打造行业产教融合共同体”正是三大战略任务之一。中国饭店协会副会长兼秘书长宋小滨在21日举行的共同体成立新闻发布会上表示,此次成立的产教融合共同体是统筹人才培养和产业发展的重要创新举措,也是协会与企业、院校、研究所协同创新、产教融合、职普融通的重要表现。今后,协会将积极推动产教融合共同体建设,包括发布行业人才培养发展报告、加强职业教育标准体系建设等。